

image not found or type unknown



Зачем люди учатся на психологов? В чем их главное отличие от остальных людей? Эти и еще очень много вопросов встанут перед подростками, когда они размышляют над тем, какую профессию им выбрать.

На личные особенности людей, изучающих психологию, можно посмотреть с двух сторон.

С одной стороны, первой возникает любовь к постановке диагнозов: штампы - вещь, удобная в обиходе и очень легко образующаяся, до некоторой степени оправданная с точки зрения теории, ведь любая наука имеет свою систематику. Классификация позволяет многое объяснить и предсказать - зачастую неправильно, но погрешность избежать невозможно. Так у начинающих психологов начинает возникать ощущение всепонимания, очевидности происходящего и уверенность в собственном профессионализме. Эта позиция может сохраниться навсегда или может смениться пониманием того, что безусловность систематики иллюзорна, что часто приводит к скептическому отношению к психологической теории в целом.

Концентрация внимания на психическом аспекте жизни часто заставляет игнорировать иные точки зрения, расставляя приоритеты крайне категорично. Физиологическое перестает быть интересным, а проблемы, с ним связанные, прячутся "в темноту" и начинают там накапливаться. Жизнь начинает представляться полностью обусловленной особенностями психики - например, упадок жизненных сил объясняется сменой фазы маниакально-депрессивного психоза, а вовсе не весенним дефицитом витаминов в организме. Конечно, одно другого не исключает, однако и не заменяет.

С другой стороны, физиологичность человека начинает осознаваться особенно остро.

В большинстве своем, наибольшую заинтересованность в обучении проявляют люди, имеющие проблемы, с которыми они готовы работать. Чем больше проблем, тем больше интерес. Соответственно, по мере их решения вовлеченность в процесс падает. То есть, жаждущий работать будущий психолог, чрезвычайно близок по внутренней гармонии к состоянию клиента - что заставляет сомневаться в его

работоспособности. В то же время решивший свои проблемы клиент должен ощутимо терять интерес к психологии, поскольку исчезает его потребность в решении собственной проблемы, что опять же уменьшает его потенциал как психолога.

Так какие же особенности чаще всего выделяют людей, изучающих психологию, из толпы?

Прежде всего, это чрезвычайная внимательность к поведению окружающих людей. Такие люди могут порой пристально смотреть, пытаться иметь с вами одинаковый темп дыхания и т.п.

Во-первых, такие люди всегда имеет в виду субъективность любого мнения, за исключением случаев, подтвержденных статистикой и выводов из них, следующих с логической непереносимостью. Одно из главных правил - не переносить на собеседника свои проблемы, поэтому любое мнение о другом человеке подается с непереносимыми вводными оборотами «мне кажется», «я думаю», «по-моему» и т.д.

Во-вторых, они имеют более развитую рефлексивность, чем обучающиеся на других направлениях. Поэтому достаточно редко путает свое отношение и свои цели, отчего иногда может выглядеть циничным флегматиком.

В-третьих, они имеют более критическое отношение к ощущению собственной правоты, полагая, что это всего лишь ощущение, и большее уважение к возможной правоте собеседника.

В-четвертых, студенты-психологи редко скажут другому то, чего не хотели бы услышать сами. По той же причине не станут говорить того, что можно развернуть в обратную сторону. По этой же причине в беседе оценивают не только свою позицию, но и то, как ее воспринимают другие.

В-пятых, такие люди избегают использовать номинализации и стараются быть аккуратным к логическим связкам - они знают, что это ведет к ошибкам.

В-шестых, будущие психологи - чрезвычайно терпимые существа.

В-седьмых, у них заложено изначально, что конфликт - крайнее средство решения вопросов, достаточно малоэффективное.

И в-восьмых, такие люди хорошо знают, что никто не желает зла. Просто различаются понятия о добре. Поэтому будущие психологи обычно ни о ком не

отзываются резко негативно.

Таким образом, можно сделать вывод о том, что личностными особенностями людей, изучающих психологию, являются терпимость, понимание другого, неконфликтность, коммуникабельность и чрезвычайная внимательность. В связи с тем, что профессия психолога набирает востребованность очень быстро, я считаю, что большая часть нынешнего поколения имеет эти качества, потому что в век нанотехнологий людям просто необходимо принимать и понимать других людей.